Prot. n. {)SZ Z,@’l del 12/ 54/ ZOZS

A tutti gli interessati

Oggetto — Riscontro quesiti amministrativi relativi alla “PROCEDURA TELEMATICA DI GARA AD
EVIDENZA PUBBLICA PER LA FORNITURA TRIENNALE, IN REGIME DI
SOMMINISTRAZIONE, DI DISPOSITIVI MEDICI SPECIALISTICI PER
OTORINOLARINGOIATRIA IN FAVORE DELLE AZIENDE SANITARIE ED OSPEDALIERE
AFFERENTI IL BACINO OCCIDENTALE DELLA REGIONE SICILIA”

Quesito 1 —

Con riferimento al Punto 7.3 del Disciplinare di gara si chiede di chiarire se la prova dei Requisiti di capacita
tecnica e professionale si evince dalla dichiarazione delle forniture indicate sul DGUE o se, sin d’ora, ¢
necessario produrre i documenti a comprova ex art. 86, allegati XVIII, parte II del Codice degli appalti.
Risposta - La comprova dei requisiti avverra con il sistema FVOE. Ove tale sistema non consenta ai
partecipanti alla gara di caricare la documentazione necessaria a comprovare i requisiti dichiarati relativi alla
capacita tecnico professionale, si procedera alla verifica delle dichiarazioni rese dagli OO.EE. secondo
quanto previsto dalla normativa vigente in tema di autocertificazione.

In ogni caso, I’0.E. pud decidere di allegare i documenti a comprova di quanto dichiarato

Quesito 2 —

Facendo riferimento all'art. 7.2. REQUISITI DI CAPACITA ECONOMICA E FINANZIARA del
Disciplinare di gara, con la presente si richiede se la Stazione Appaltante considera equivalenti le
dichiarazioni bancarie alle referenze bancarie, al fine di provare la propria capacita economica e finanziaria.
Risposta — le due idonee dichiarazioni bancarie richieste dal disciplinare di gara sono da considerarsi
equivalenti alle referenze bancarie purché le stesse attestino 1’idoneita dell’O.E. alla partecipazione
dell’appato in parola di cui deve essere fatta espressa menzione.

Quesito 3 —

In riferimento ai requisiti di capaciti econimica e finanziaria, secondo il punto 7.2 b) del disciplinare, si
chiede tale dimostrazione tramite referenze bancarie o polizza assicurativa come prevesto dall'art. 86, comma
4, D.Lgs. 50/2016 - allegato XVII, parte I. Tale articolo prevede anche:

b) presentazione dei bilanci o di estratti di bilancio, qualora la pubblicazione del bilancio sia obbligatoria in
base alla legislazione del paese di stabilimento dell’operatore economico;

¢) una dichiarazione concernente il fatturato globale e, se del caso, il fatturato del settore di attivita oggetto
dell’appalto, al massimo per gli ultimi tre esercizi disponibili in base alla data di costituzione o all’avvio
delle attivita dell’operatore economico, nella misura in cui le informazioni su tali fatturati siano disponibili.
Chiediamo se & possibile dimostrare la propria capacitd economica e finanziaria secondo i punti b) e c¢)
dell'articolo 86

Risposta — Come previsto dal codice degli appalti e dalla consolidata giurisprudenza di settore, la scelta dei
mezzi di prova relativamente alla capacita economica finanziaria & rimessa alla stazione appaltante la quale &
soggetta al solo limite della ragionevolezza.

Pertanto, si conferma il contenuto del disciplinare di gara in ordine ai requisiti di capacita economica
finanziaria e dei mezzi di prova richiesti — ragionevoli e proporzionati rispetto all’oggetto e valore
dell’appalto - che di seguito si riporta:

«72  REQUISITI DI CAPACITA’ ECONOMICA E FINANZIARIA



b) Per la dimostrazione della capacita economica e finanziaria l'operatore economico deve presentare
almeno due idonee dichiarazioni bancarie (art. 86, comma 4, D.Lgs. 50/2016 - allegato XVII, parte I), in
copia conforma firmata digitalmente dal concorrente;

nel caso in cui il concorrente, per fondati motivi non sia in grado di presentare la referenza richiesta, in
applicazione di quanto previsto dall’art. 86, comma 4, del D.Lgs. 50/16, puo presentare copia conforme di

polizza assicurativa a copertura dei rischi professionali per un massimale non inferiore all’importo a base di
gara”

Quesito 4 —

Si chiede conferma che i CIG per i lotti 67 e 78 sono rispettivamente 9682655BAB e 96833355d53 , come
da FVOE, diversamente da quelli indicati nel disciplinare di gara

Risposta — I CIG corretti sono quelli registrati presso I’ANAC

Quesito 5 —

a) In riferimento al requisito di capacita tecnica e professionale, si chiede se il triennio da prendere in
considerazione € 2019-2021 oppure 2020-2022(anche in caso di bilancio 2022 provvisorio) .

b) Inoltre si chiede la possibilita, essendo i dati del periodo in questione alterati a causa dell'emergenza covid
e i valori da raggiungere alti trattandosi di gara triennale, di produrre in alternativa all'elenco delle forniture
copia conforme di polizza assicurativa a copertura dei rischi professionali per un massimale non inferiore
all'importo a base d'asta.

Risposta- a) il triennio da prendere in considerazione relativamente all’ “elenco delle principali forniture
come quelle oggetto della presente gara, nell’ultimo triennio con l'indicazione degli importi, delle date e dei
destinatari, resi in favore di strutture sanitarie pubbliche o private” & quello riferentesi agli anni 2020-2021-
2022

b) No, la dimostrazione della capacita tecnica deve essere conforme alla lex specialis di gara in quanto
questa S.A., nel valutare necessario il predetto requisito, ha ritenuto lo stesso “funzionale a selezionare
operatori economici in grado di assicurare un livello adeguato di esperienza, capacita , affidabilita, valutando
I’attitudine di “sapere” svolgere la fornitura oggetto dell’affidamento sulla scorta delle pregresse esperienze
professionali” (delibera anac n. 711/2019).

Quesito 6 —

si chiede di sapere dove va inserita la documentazione tecnica richiesta e se deve essere un unico file
inclusivo di tutto cid che & richiesto o se vanno messi separati

Risposta - i files contenenti la documentazione tecnica devono essere nominati con la seguente dicitura
“documentazione tecnica: ...... nome del files....” (ad esempio, “documentazione tecnica: schede tecniche”)
con la precisazione del lotto di riferimento. Possono essere inseriti in un unico file per ogni lotto di

partecipazione.
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